

**Отчет о работе Студенческого научного кружка уголовно-
процессуального права и криминалистики Северо-Западного филиала
Российского государственного университета правосудия за 2022-2023
учебный год**

Студенческий научный кружок уголовно-процессуального права и криминалистики Северо-Западного филиала Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения «Российский государственный университет правосудия» (далее – Студенческий научный кружок филиала) работает на основании плана работы. В течение учебного года Студенческий научный кружок филиала осуществлял свою деятельность в соответствии с планом работы, также были проведены и внеплановые научные мероприятия.

Анализ работы Студенческого научного кружка филиала показывает, что сохраняется тенденция заинтересованности участия в кружке студентов не только 3 курса, изучающих дисциплину «Уголовный процесс», но и студентов 1-2 курса юридического факультета и факультета непрерывного образования. В текущем году заседания кружка проводились в смешанном формате (одновременно в очной и в дистанционной форме), в связи с чем количество студентов, которые посещают заседания, увеличилось. Также, неоднократно заседания кружка посещали студенты других образовательных учреждений.

Были проведены заседания с участием приглашенных экспертов, разбор кейсов, основанных на материалах реальных уголовных дел, а именно:

16 сентября 2022 г. – мастер-класс по решению задач в сфере уголовно-процессуального права с участием заведующего кафедрой уголовно-процессуального права СЗФ РГУП, К.Б. Калиновского.

17 сентября 2022 г. День памяти А. Ф. Кони, председателя Санкт-Петербургского окружного суда, почётного судьи Санкт-Петербургского и Петергофского уездов. В этот день преподаватели кафедры уголовно-

процессуального права СЗФ РГУП и члены кружка уголовного процесса СЗФ РГУП провели мемориальное мероприятие - посещение могилы в православной части кладбища, православного храма) на Волковском кладбище (Литераторских мостках) Санкт-Петербурга. Организатор доцент кафедры Л.А.Зашляпин.

20 сентября 2022 года состоялось расширенное заседание - мастер-класс «Курсовая на "Отлично!"».

11 октября 2022 года состоялось заседание, посвящённое криминалистике. Его провела профессор кафедры уголовно-процессуального права О.В.Челышева.

28 октября 2022 года студенты посетили Ленинградский областной суд и приняли участие в конференции «Регулирование уголовно-процессуальных правоотношений: 20-ти летний опыт применения Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации».

29 октября состоялось заседание кружка «Уголовный процесс и криминалистика» по теме "Особенности рассмотрения сложных уголовных дел. На примере дела «Зимней вишни». В заседании принял участие судья Кемеровского областного суда, кандидат юридических наук, доцент Быданцев Николай Алексеевич, который рассматривал это резонансное дело.

15 ноября 2022 года состоялось заседание по теме: «Прокурор в уголовном процессе: актуальные проблемы теории и практики» с участием Коршуновой Ольги Николаевны – заведующей кафедрой прокурорского надзора и участия прокурора в рассмотрении уголовных, гражданских и арбитражных дел Санкт-Петербургского юридического института (филиала) университета Генеральной прокуратуры Российской Федерации, доктора юридических наук, профессора, старшего советника юстиции.

С 1 марта 2023 года началась подготовка под руководством ст. преподавателя Е.Г.Зейдлиц команд для участия в первых судебных дебатах по уголовно-процессуальному праву в РГУП в рамках XXII Ежегодной международной студенческой конференции «Правоотношения: проблемы

теории и практики», которая состоялась 30–31 марта 2023 года в Российском государственном университете правосудия.

21 марта 2023 года по распоряжению директора Филиала проведено расширенное заседание кружка по теме «Поддержание обвинения в суде с участием присяжных заседателей: актуальные проблемы» с участием старшего прокурора отдела государственных обвинителей уголовно-судебного управления прокуратуры Санкт-Петербурга, младшего советника юстиции Хожаевой Елены Дмитриевны, выпускница СЗФ РГУП 2013 года. В частности, на заседании кружка обсуждалось вызвавшее общественный резонанс уголовное дело в отношении профессора Владимира Матвеева за совершение им преступления, предусмотренного статьей 354.1 УК РФ (реабилитация нацизма), рассмотренное в Санкт-Петербургском городском суде.

24 мая 2023 года состоялось заседание по теме «Актуальные проблемы деятельности адвоката по уголовному делу» с участием адвоката Санкт-Петербургской палаты адвокатов Винокурова Василия Викторовича, выпускника СЗФ РГУП 2015 года.

Систематически обновлялась информация в группе научного кружка в социальных сетях о планируемых и проводимых научных мероприятиях. На информационном стенде кафедры размещалась информация о работе кружка.

Студенческий научный кружок филиала оказывал содействие студентам филиала в участии в межвузовских конференциях, олимпиадах, семинарах. Студентами 3 курса была организована серия модельных судебных процессов с участием присяжных заседателей, на которые были приглашены члены кружка.

Члены кружка приняли активное участие в подготовке статей, опубликованных в Сборнике научных статей, подготовленном по результатам работы XI ежегодной всероссийской студенческой научно-практической конференции студентов, магистрантов и соискателей «Право и правосудие в современном мире», приуроченной к 25-летию Российского

государственного университета правосудия и 20-летию Северо-Западного филиала Российского государственного университета правосудия (Санкт-Петербург, 24-25 марта 2023 г.).

Отчет составлен старостой кружка, студенткой 4 курса юридического факультета Л.С. Суворовой.

Руководитель кружка:

Заведующий кафедрой
уголовно-процессуального права,
к.ю.н., доцент



К.Б. Калиновский